

让一卡通成为群众幸福卡

本报讯(通讯员 陈顺)“老叔,您去年种了多少亩水稻,一次性种粮补贴资金发下来了没有?村里有没有公示?”近日,蓝山县浆洞瑶族乡纪委监委工作人员对惠民惠农补贴资金“一卡通”使用情况进行“回头看”督查,并利用契机开展“一卡通”政策入户宣传。

今年以来,蓝山县纪委监委监

委履行“监督的再监督”工作职能,主动作为,对全县惠民惠农补贴资金“一卡通”管理问题开展专项整治,坚决斩断伸向惠民惠农财政补贴资金的黑手。全方位统筹推进。该县明确县纪委监委抓监督协调,督促全县14个乡镇和相关职能部门开展自查自纠。围绕管理不规范以及补贴申报、审核、发放工

作中优亲厚友、吃拿卡要、滥用职权、以权谋私等问题,对2015年以来的“一卡通”管理和资金发放情况摸排大起底。全覆盖监督检查。县纪委监委协同财政、民政、农业农村等部门组成两个专项监督检查组。采取实地督导、查阅资料、入户走访等方式,重点聚焦人、卡、项目、资金,对全县各乡镇以及相关职

能部门自查自纠情况进行全覆盖监督检查。全链条压实责任。对“一卡通”领域的问题建立台账,明确责任人和整改时限,督促落实“一卡通”管理问题整改工作。对发现的贪污截留、挤占挪用、吃拿卡要、优亲厚友、虚报套取、违规代领等腐败问题严肃查处。

今年以来,县纪委监委发

现并督促解决“一卡通”领域问题4个,清缴资金30.7万元,问责9人。“下一步,我们将依托‘信、访、网、电’四位一体举报平台,畅通举报渠道,推动完善惠民惠农财政补贴资金‘一卡通’管理长效机制,让‘一卡通’真正成为基层群众享受党的好政策的幸福卡。”县纪委监委相关负责人表示。

道县创新完善 矛盾纠纷多元化解路径

本报讯(通讯员 谢万波 邓湘华 周超)近年来,道县紧紧围绕“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的工作目标,积极践行新时代“枫桥经验”“浦江经验”,积极探索基层社会治理工作新路径,推动基层社会治理各项工作走深走实。今年来,该县西洲街道办事处牢固树立“以邻为伴,与邻为善”工作理念,探索创新基层社会治理新模式,将矛盾纠纷和不稳定因素化解在基层、消除在萌芽状态,走出了一条不出调解门,能调百家事的基层社会治理新路子。

创新党建+矛盾化解新模式。充分发挥党员、乡贤模范作用,全面推行政法“五老+好邻居”调解新模式。目前,该街道、

社区共有18名政法“五老”入驻工作室,上半年成功化解68件矛盾。成立全市首个以个人名字命名的何顺成调解工作室,自2019年成立以来,每年成功调解各类矛盾纠纷80余起。创新打造大坪子社区14支138人的群众自治“红管家”工作队伍,通过发现问题早、主动介入快、热心服务真、处理效果好的工作法,不断解锁社区矛盾化解的幸福密码。

创新“居民自治+”矛盾化解新模式。始终坚持在创新社区居民自治机制上狠下功夫,充分发挥自治强基作用,着力激发居民自治新活力。在石厨头社区推行了“有事好商量”基层治理机制,深入推进化解方式创新,通过民事民提

听民声、民事民商汇民议、民事民决随民意、民事民办聚民力、民事民评由民论、民事民约定民规,营造有话好好讲、遇事好商量的协商议事氛围,让协商化解架起服务群众连心桥。

创新志愿服务+矛盾化解新模式。创新打造“道州好市民”品牌,通过优化组织体系、整合区域资源、提升服务质量,全面构建五级五创管总、四纵四横汇总、三长三员抓总的“543”基层治理新格局。充分激发广大市民主动参与志愿服务、矛盾排查化解的工作热情。今年上半年,257名市民通过参加“道州好市民”志愿服务得到积分,参与矛盾纠纷化解30余起。

蓝山公安解民忧暖民心

本报讯(通讯员 陈津)夏季治安打击整治行动开展以来,蓝山县公安局牢固树立全心全意为人民服务的宗旨意识,用实际行动解民忧、暖民心。

“哎呀,我们都急死了,多亏你们找到了我孩子,真是太感谢了!”8月3日23时,在城北派出所见到自己走失的孩子,家长十分激动。当晚19时,县公安局巡特警大队接到110指令:南平路一店主报警称自己店里来了一个走失的小男孩。巡特警大队民警迅速赶到该店,见小孩身边无大人陪伴,疑似走失,膝盖有摔伤。为确保男童安全。巡逻民警将男童带到辖区城北派出所。民警先给小男孩受伤的膝盖上药,耐心询问其家人信息。但男童精神高度紧张,对家庭住址和家人的姓名、电话无法准确描述,民警多次询问也未得到有效信



民警给小男孩受伤的膝盖上药。

息。为了尽快找到孩子父母。民警一边安抚男孩情绪,一边走访寻找。通过微信朋友圈发布寻人启事,全力以赴寻找孩子家人。经过近两小时寻找,男孩父母焦急地赶到派出所将孩子接回。经了解,这名小男孩跟着父母在外吃烧烤,然后自己出来遛达,越走越远。其父母一时疏忽大意,没有注意孩子跑出

了烧烤店。

8月9日下午5时,巡特警大队民警接热心群众报警:一位老人不慎摔倒在路边。到达现场后,民警第一时间仔细查看老人身体是否受伤,确认老人无大碍后,巡逻民警通过与老人交谈获得的信息,与老人的家属取得联系,将其安全送到家。

本报记者 刘建伟

近日,永州市委发布《关于表彰平安永州建设先进集体和先进个人的决定》,双牌县人民检察院荣获平安永州建设先进集体称号。

近年来,双牌县检察院找准检察工作作为大局服务、为人民司法的发力点和结合点。全力守护政治安全、社会安定、人民安宁,服务保障双牌经济行稳致远、社会安定和谐。充分履行法律监督职能,始终把平安建设工作摆在突出位置,全力为平安双牌建设做出积极贡献。深入开展扫黑除恶专项斗争,严格审查把关,依法办理涉黑涉恶案件。严厉打击危害食品药品安全、污染环境、电信网络诈骗等犯罪,着

力加强民生司法保障。用心用情办好每一起关系群众切身利益的小案,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。认真贯彻少捕慎诉慎押刑事司法政策,促进刑事和解,消除社会戾气。全面加强未成年人司法保护,结合预防校园欺凌主题、“利剑护蕾”专项行动。大力开展“法治进校园”活动。坚持和发展新时代“枫桥经验”,最大限度化解矛盾,促进社会和谐。对因案受害的困难群众及时进行司法救助,让群众切实感受到司法的温暖。该院多次荣获双牌县平安建设先进单位、永州市先进基层检察院、永州市文明标兵单位、永州市扫黑除恶专项斗争优秀集体等荣誉称号。

本报记者 杨辉华 唐慧敏

近日,永州市零陵区黄田铺镇政府联合区司法局、黄田铺镇司法所开展了法治宣传活动。

此次活动通过悬挂横幅、发放宣传资料、开展法律咨询等多种形式展开。活动志愿者在黄田铺市场发放《宪法》《民法典读本》《道路交通法》等一系列与群众息息相关的法律法规,倡导群众知法、学法、懂法、守法。提醒广大群众当遇到自身权益被侵害

的情况,要积极寻求法律帮助,学会用法律武器保护自身合法权益。之后,宣传人员前往永鑫木业有限公司,为企业提供法律咨询服务,帮其解决生产经营中遇到的法律疑问。

下一步,黄田铺镇将继续开展形式多样的法律宣传,将法律知识送进村(社区)、送进学校、送进企业,让广大群众听得见法治声音、感受得到法治氛围,真正实现群众需求与法律知识、法律服务零距离。